

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



ИСЛАМ



В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ

№ 09 (198) ноябрь 2023 г.

Джумадуль авваль 1445 г.

КЛАДЕЗЬ ДУШИ

(Начало в 197 номере.)

О КЛЯТВОПРОИЗНОШЕНИИ

6. В день покорения Мекки один из последователей Пророка (с.т.а.в.) встал и сказал: «О, Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Я поклялся в том, что, если Аллах (с.т.) даст тебе победу над Меккой, пойти в Иерусалим и ради Аллаха (с.т.) там

там стоит?» - спрашивает Пророк (с.т.а.в.) у присутствующих здесь людей. «Он Абу-Исраил», - отвечают Пророку (с.т.а.в.) люди, - он дал клятву соблюдать пост под палящими лучами солнца и ни с кем не разговаривает». Пророк (с.т.а.в.) повелел: «Отведи его в тень, и пусть он прекращает пост».

Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) услышал, как Умар (р.а.) клял-



КЛАДЕЗЬ ДУШИ

совершить поклонение». Мухаммад (с.т.а.в.) сказал ему: «Ты твою клятву исполни в Мекке, здесь тебе будет легче». Тот человек опять повторяет свои слова. Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Твою клятву можно выполнить и здесь, в Мекке». Тот мужчина третий раз повторяет свои слова. Тогда Мухаммад (с.т.а.в.) говорит ему: «Делай, как ты хочешь. Это твоя проблема».

7. Пророк (с.т.а.в.) видит одного человека, который стоит под палящими лучами солнца. «Почему он

ся именем своего отца. Посланник Аллаха (с.т.а.в.) позвал его и сказал. «Нельзя клясться именем своих предков. Это не дозволено Всевышним Аллахом (с.т.). Если кто обязательно должен клясться, пусть он клянётся именем Аллаха (с.т.)».

Составитель книги и обработчик языка: **Гаджимагомед Гаджиев**

Консультант: **Устаз Исамудин-Хаджи Саидов**

Из наставлений Шейха Сиразуддина Эфенди аль-Хурики (кь.с.)

Хвала и благодарность Аллаху (с.т.) Всевышнему, который создал для нас годы и создал в них месяцы и дал нам в каждом месяце блага из-за уважения к Своему любимцу Мухаммаду (с.т.а.в.).

Дорогие братья и сестры! Месяцы: Раджаб, Шаьбан, Рамазан – святые месяцы. Это месяцы раскаяния, прощения, милости, поста, щедрости и т.д.

Уважаемые братья и сестры! Раджаб – месяц Аллаха (с.т.). Хвала Всевышнему Аллаху (с.т.), который создал семь небес и семь земель, Рай для уверовавших в Единство Аллаха (с.т.) и Ад для тех, кто не подчиняется законам Аллаха (с.т.). Хвала Аллаху (с.т.), который создал людей и джинов для того, чтобы подчинялись лишь Единому создателю. Хвала Аллаху (с.т.), который послал на землю для милости миров нашего Пророка Мухаммада (с.т.а.в.) и Хвала Аллаху (с.т.), который создал 12 месяцев в году и из этих 12-ти месяцев сделал 4 месяца свя-

ценными – такие месяцы, как Зуль кьяда, Зуль хиджа, Мухаррам и Раджаб.

Уважаемые читатели, по поводу месяца Раджаб много сказано нашим Пророком Мухаммадом (с.т.а.в.) и Великими людьми Ислама. В этом благородном месяце был вознесен на небеса наш Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) и в этот месяц Всевышний Аллах (с.т.) обязал уммат нашего Пророка Мухаммада (с.т.а.в.) пятью обязательными молитвами.

Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) сказал: «Раджаб – месяц Аллаха (с.т.), Шаьбан мой месяц и Рамазан – месяц моего уммата».

Что же Всевышний хочет от своих рабов в этом месяце?

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Кто будет поститься в месяце Раджаб с верой и надеждой на награды и милость Всевышнего, обязывает Всевышний его Своим довольством и заселит его на вершинах Фирдавс Джанната (Рая)».

(Окончание на 5 стр.)

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (кь.с.) Палестина, сектор Газа

А'узубиллахи минашшайт'ани рраджим. Бисмиллахи ррахьмани ррахьким. Альхьамдулиллахи Рабиль 'аламин. Ассалату вассаламу 'аля Сайидина, ва Хьабибина, ва Санадана, ва Мавляна Мухаммадин Мухтари ва 'аля алиһи васахьбиһи аджда'ин. Амма баъду. Ассаламу 'алайкум ва рахьматуллаһи та'ала ва баракату.

Дорогие братья и сестры! В первую очередь, мы просим Аллаха (с.т.) Всевышнего, чтобы Он принял наш сегодняшний зиярат. Амин я Аллах. Пусть Аллах (с.т.) примет благие намерения наших братьев и сестер на этом мавлиде. Пусть Всевышний поможет нам во всех наших чаяниях и нуждах, пусть Всевышний всем верующим даст лёгкость в эти трудные времена. Пусть Аллах (с.т.) поможет нашим семьям, нашим братьям и сестрам, которые находится под зульмом, гнетом, притеснением в Палестине, в секторе Газа. Амин я Аллах!

Мы просим Аллаха (с.т.), чтобы Он простил нас. Тавбу делаем, раскаиваемся, пусть Аллах (с.т.) Всевышний

примет наше покаяние. Амин я Аллах. Пусть Всевышний укрепит и объединит всех мусульман на Своей дороге, которой Он (с.т.) доволен. Амин я Аллах.

Аллах (с.т.) в Коране говорит, что, начиная от Адама (а.с.) до нашего Пророка (с.т.а.в.), умма Мухаммада (с.т.а.в.) является самой лучшей.

Чем же этот уммат лучше и в каких случаях он становится лучшим?

Аллах (с.т.) поставил для этого условия. Прежде всего, каждый мусульманин, какое бы он место не занимал в обществе, должен соответствовать требованиям мусульманина, должен быть Маъруфом. Маъруф – это то, что Аллах (с.т.) Всевышний требует от верующих, чтобы мусульманин был соответствующим тому мусульманину, которым Всевышний доволен, а также должен соответствовать тому, с чем пришел Пророк (с.т.а.в.), от нас требует. Каждый верующий в первую очередь должен сам себе повелевать,

(Окончание на 3 стр.)

Жизнь Пророка Мухаммада – света обоих миров

(Начало в 197 номере.)

НЕКОТОРЫЕ СОБЫТИЯ ПРОИСШЕДШИЕ НА ПЯТОМ ГОДУ ХИДЖРЫ

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) собрал тысячи солдат, чтобы наказать племена, которые не давали покоя жителям Думат-уль-Джандала, караванам, проходящим в Дамаск и которые угрожали мусульманам Медины. Услышав об их намерении, враждебные им племена убежали. В этом же году, в арабском месяце Зулькяда, благословенный Пророк (с.т.а.в.) женился на Зайнаб бинти Джахш. Также в ниспосланных Аллахом (с.т.) аятах было приказано женщинам укрывать волосы и все тело, кроме лица и кистей рук. В этом же году лицемеры наклеветали на благословенную Айшу (р.а.), в это поверили и некоторые мусульмане. Но она была оправдана, очищена от клеветы аятами, ниспосланными Аллахом (с.т.) Всевышним, и все узнали, что это была клевета лицемеров. Также жители Музайны, отправив свою делегацию в Медину, стали мусульманами и вошли в число мухаджиров. Также были землетрясение и лунное затмение. Именно в этом году, обязательным религиозным предписанием стало паломничество - Хадж.

МИРНЫЙ ДОГОВОР ХУДАЙБИЯ

После Хандакской войны многие племена признали мощь Исламского Государства. Некоторые племена подружались и жили с ним мирно, другие приняли Ислам и прославились, став мусульманами. Посланник (с.т.а.в.) отправлял своих сподвижников к племенам учить и призывать людей к вере. А к некоторым племенам ходил лично и призывал поклоняться только Единому Аллашу (с.т.) Всевышнему. Племена, которые жили в Думат-уль-Джандал, приняли их призыв и стали мусульманами. А некоторые, как Гафатанцы и потомки Лихьяна, испугавшись армии верующих, бежали, бросив свои родные края. Все неверные племена боялись мусульман. В шестой год Хиджры была засуха, а затем голод.

Однажды в пятницу, в месяц Рамазан, благословенный Пророк (с.т.а.в.) и асхабы вышли в поле и без призыва к молитве (без Азана) прочитали молитву в два коленапреклонения (в два ракаата). Затем Посланник Аллаха (с.т.а.в.) вознес мольбу к Всевышнему Создателю, чтобы он даровал им дождь. Благословенные асхабы все вместе сказали: «Аминь!». До этого на небе не было ни одного облака, и как раз во время молитвы подул ветер и пошел дождь. Пророк (с.т.а.в.) попросил еще больше дождя у Всевышнего Аллаха (с.т.), после чего начался сильный дождь. Этот дождь длился неделю. Все вокруг размокло, и благословенные асхабы попросили: «О, Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! От обильных потоков стали рушиться наши дома и тонуть животные. Попросите Аллаха (с.т.а.в.), чтобы дождь прекратился». Посланник Аллаха (с.т.а.в.) улыбнулся и вознес мольбу: «О, Господи! Молю Тебя! Направь этот дождь на кладбища, на сады, на пастбища!» После этого дождь перестал лить.

Однажды любимый Пророк (с.т.а.в.) в месяце Зулькяда видел сон, в котором он и его сподвижники (да будет доволен ими Аллах с.т.)

посетили Мекку, совершали обход вокруг Каабы. После этого некоторые из асхабы побрили волосы, а некоторые постриглись. Посланник Аллаха (с.т.а.в.) порадовал своих асхабов новостью о совершении в ближайшем времени паломничества в Мекку. Все они были в волнении, так как могли побывать в родных краях, в родном городе. Сахабы стали готовиться, хотя и не знали, когда это случится. По завершению подготовки, оставив как обы-



но в Медине старшим благословенного Абдуллаха бин Умми Мактума, в первый понедельник месяца Зулькяда, Пророк (с.т.а.в.) сел на свою верблюдицу по имени Кусва и дал знак. Тысяча четыреста сподвижников (р.а.) попрощались с остающимися в Медине, и, с намерением выполнить малое паломничество (Умру), вышли в путь. С собой взяли свои мечи и семьдесят верблюдов для принесения в жертву. Среди них были двести всадников и четыре женщины. Одна из них была благословенная жена посланника Аллаха (с.т.а.в.) - Умму Саяма. В местечке Зуль-Хулайфа Посланник Аллаха (с.т.а.в.) и сподвижники облачились в два куска белой ткани (вошли в ихрам, как и положено при паломничестве), и все стали возносить мольбу и громким голосом благодарить Создателя Вселенной: «Ляббайк! Аллахумма ляббайк! Ляббайк! Ля шарика ляка ляббайк! Инналь-хьамда ваннигмата ляка валь-мульк ля шарика ляк!»

Затем прочитали полуденную молитву. На ушах верблюдов, которых взяли на пожертвование, поставили метки.

Ответственными за верблюдов были благословенный Наджийе-тубну Джундуб Аслями и несколько его помощников. Двадцать всадников во главе с благословенным Аббадом бин Бишром (р.а.) скакали впереди, присматривая за дорогой. Благословенного Бушра бин Суфьяна (р.а.) отправили вперед, чтобы предупредить всех в Мекке об их приезде.

По дороге благословенный Умар и Са'д бин Убада (р.а.) подошли к посланнику Аллаха (с.т.а.в.) и сказали, что они беспокоятся за него, поскольку все они оставили свое оружие. Но благословенный Пророк (с.т.а.в.) ответил им: «Я принял намерение выполнить Умру. А в таком случае не намерен брать с собой оружие».

По пути Посланник Всевышнего Аллаха (с.т.а.в.) заходил ко всем племенам и призывал их к вере. Кто-то не принимал, кто-то дарил подарки. Путешествие проходило спокойно. Когда через Усфан прибыли в местечко Гадируль-Аштат, вернулся Бушр бин Су-

фьян (да будет доволен им Аллах с.т.). Он сообщил, что курайшиты услышав об их намерении, тут же начали ответные приготовления. Срочно были направлены делегаты к соседним племенам, с предложением объединиться против мусульман. Племена присоединились к ним. Совместное войско было собрано в местности Белдах, где все поклялись не допустить мусульман в Мекку. Двести всадников были высланы вперед в разведку.

Это сообщение очень подействовало на Посланника (мир ему и благословение Аллаха с.т.), и он сказал: «Курайшиты погибли. Ведь и без того война уменьшила их число. Неужели мушрики - курайшиты все еще верят в свои силы? Клянусь Аллахом (с.т.) Всевышним, пока не распространю и не сделаю эту религию великой, я не успокоюсь, и буду сражаться пока моя голова на плечах». И благословенные асхабы поддержали его.

В один из призывов к полуденной молитве, к расположению мусульман приблизились высланные вперед двести всадников неверных. Они встали на пути мусульман и изготовились к сражению. Не обращая на них внимания, все начали исполнять молитву. Это была впечатляющая картина! Коленапреклонения большого количества людей, заполнивших склоны холма, походило на то, что будто бы сама гора совершала поклоны! Наблюдая за этим невероятным зрелищем, некоторые из мушриков почувствовали, как их сердца медленно наполняются любовью к Исламу. А командир мушриков, опомнившись, стал жалеть о том, что они не напали на мусульман, когда те молились. Ведь зная, что молитва для них дороже всего на свете, можно было причинить им немало урона. Теперь мушрики решили дожидаться и напасть на верующих при исполнении ими следующей молитвы. Всевышний Аллах (с.т.) уведомил своего любимца (с.т.а.в.), ниспослав аят: «(О, Мой любимец!) Когда ты будешь среди твоих войск (перед врагами) и заставишь их исполнять молитву (раздели их на две части), та часть из них пусть молится вместе с тобою, будучи вооружена (а другая станет перед врагом). После (первых) земных поклонов пусть эта часть отойдет назад (при этом не разрушая намаз) и ее заменит другая часть, которая еще не молилась, и пусть молится с тобою, оставаясь вооруженной и приняв предосторожности. (Пусть они молятся с тобою до ташахуда. Когда ты на право и на лево скажешь слова приветствия, они, не произнеся ничего отойдут. Затем пусть придут те, которые совершили с тобой первый ракат,

и совершив самостоятельно второй, произносят приветствие. После них пусть подходит вторая часть, которая не совершила первый ракат, и они также завершают намаз самостоятельно.) Неверные очень бы желали, чтобы вы были небрежны с вашим оружием и припасами, для того, чтобы внезапно напасть на вас. Вам нет греха, если вы, стесняемые дождем или болезнью, оставите оружие ваше; но будьте осторожны. Аллах (с.т.) приготовил

для неверных позорное наказание!».

Когда благословенный Биалал (р.а.) вновь призывал всех на молитву, курайшитские всадники изготовились к нападению. Однако мусульмане исполнили свои молитвы поочередно, как было велено в аяте, и мушрики не смогли напасть на них. Они были удивлены этим и быстро поскакали в Мекку сообщить всем эту новость, а верующие поехали дальше в окрестности Худайбия. Когда приблизились к Священной Мекке вдруг Кусва - верблюдица Пророка (с.т.а.в.) опустилась на землю. Сколько не старались, не могли ее поднять. И тогда Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Это не похоже на ее желание. Но как когда-то останавливал Всевышний Аллах (с.т.) (слона Абраха) на подступах к Мекке, так Он останавливает и Кусву. Клянусь Всемогущим Аллахом (с.т.), я приму все условия курайшитов на Запретной территории». Опять попытались поднять Кусву, и тогда она поднялась. Она не перешла границы Запретной территории, а остановилась прямо на границе в Худайбия. Все асхабы расположились там, где воды было совсем мало. Через некоторое время она кончилась и только у Посланника (с.т.а.в.) осталось немного. Благословенные асхабы, сообщив об этом, выразили опасение, что они погибнут, что им конец. Но их любимый Пророк (с.т.а.в.) ответил им: «Пока я с вами вы не погибнете» и с именем Всевышнего Аллаха (с.т.) он положил свои благословенные ладони на последний кувшин с водой. Затем, подняв их, сказал: «Берите!..» Меж его благословенных пальцев, как из источника потекли струйки прохладной воды. Все напились, совершили омовение, наполнили всю посуду, напоили животных. Посланник (с.т.а.в.) наблюдая за всем этим, улыбался, и, конечно же, благодарил Всемогущего Создателя. Об этом благословенный Джабир бин Абдуллах (р.а.) говорил: «Этой воды хватило всем. Нас было тысяча четыреста человек. Но даже если бы было сто тысяч человек, - воды бы хватило всем».

(Продолжение в следующем.)

Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) сказал: «Аллах (с.т.) в течение сорока дней не принимает намаз того, кто употребил алкоголь. И если он умрет в течение этих сорока дней, то умрет кафиром (неверным).

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) Палестина, сектор Газа

(Начало на 1 стр.)

чтобы он был правильно верующим во Всевышнего, то есть с правильным убеждением и правильно верить в Аллаха (с.т.), правильно знать Аллаха (с.т.) Всевышнего.

Аллах (с.т.) говорит в аяте Корана: «Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись Мне».

Здесь толкователи Корана говорят, что слово «Ябдун» - означает, узнать и познать Аллаха (с.т.). Почему? Потому что, если мусульманин неправильно будет верить в Аллаха (с.т.), как бы он не служил, какие бы он дела не делал, от этого ему не будет пользы. Если мусульманин не знает Своего Господа, т.е. неправильно убежден, то у него акыда неправильная. Поэтому, Аллах (с.т.) Всевышний говорит: «Я создал вас, чтобы вы Меня узнали». Т.е. правильно верили в Него, правильным убеждением, тем убеждением, с которым пришел к Пророк (с.т.а.в.), с тем убеждением, с которым после Пророка (с.т.а.в.) жили салафы, халафы и т.д.

У нас есть четыре мазхаба, у нас есть дороги, у нас есть убеждения - имама Аш'ари и имама Матуриди. Когда каждый мусульманин правильно будет верить в Аллаха (с.т.) Всевышнего, правильно будет знать своего Господа, после он должен правильно узнавать дороги поклонения. А чтобы правильно узнавать дороги поклонения, он должен быть в мазхабе. После, он должен повелевать своей семье, своим детям, своим братьям и сестрам, близким и родным этот Маъруф. Дальше, какое бы он положение не занимал в обществе, он должен доводить до людей этот Маъруф. И также, вы должны сами себя останавливать от всего запретного, недозволенного и нежелательного. Когда вы будете верующими повелевающими и запрещающими к дозволенному и запрещающими запретное, тогда вы будете верующими в Аллаха (с.т.).

Когда мы, выполняя эти условия верим в Аллаха (с.т.) Всевышнего, тогда мы возвращаемся в начало и становимся уммой Пророка (с.т.а.в.).

В один из дней Пророк (с.т.а.в.) сидел со своими сподвижниками и сказал им: «Как вы будете себя чувствовать, что вы будете делать и как вы будете поступать, когда ваши женщины не будут слушать вас и будут бунтовать? [Это значит, жены не слушают своих мужей, дочери не слушают отцов, родителей, сестры не слушают братьев, т.е. женщины не знают своего места и не занимают то место, которое они должны занимать.] Когда ваша молодежь будет находиться в смуте, будет в грехах, будет не на правильной дороге, не будет заниматься дорогой Аллаха (с.т.) Всевышнего, не будет их беспокоить дорога Аллаха (с.т.) Всевышнего, не будет выходить на дорогу Аллаха (с.т.) Всевышнего?»

Тогда асхабы спросили у Пророка (с.т.а.в.) придя в ужас: «Неужели такое может быть о Посланник Аллаха (с.т.а.в.)? Они не могли даже допустить в своих мыслях, что такое может быть».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Я клянусь Тем, в чьих руках находится моя душа (т.е. Аллахом (с.т.) Всевышним), будет еще хуже».

Тогда асхабы спросили: «Неужели что-нибудь хуже этого может быть я Расуллоллах (с.т.а.в.)?» Обратите внимание, их разум и вера не могли

допустить такого, чтобы мусульмане не призывали на дорогу Аллаха (с.т.) Всевышнего, чтобы мусульмане не останавливали от запретного, зная и Веря в Аллаха (с.т.) Всевышнего, говоря, что Мухаммад (с.т.а.в.) Пророк и Посланник Всевышнего.

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Как вы будете чувствовать себя, когда мусульмане, верующие в Аллаха Всевышнего, не будут повелевать, призывать на дорогу Аллаха (с.т.) Всевышнего, не будут призывать к хорошему и запрещать плохое?»

Опять асхабы от удивления спросили: «Неужели такое может быть о Посланник Аллаха (с.т.а.в.)?»

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Я клянусь Тем, в чьих руках моя душа, еще хуже будет».

Тогда асхабы сказали: «Неужели хуже этого что-то может быть?»

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Как вы будете себя чувствовать и что вы будете делать, если вы увидите, что правильную дорогу, дорогу Аллаха (с.т.) Всевышнего, дорогу дозволенного, будут считать неправильной, будут отвергать? Каждый будет говорить по своему нафсу, а на запретное, недозволенное и недопустимое будут говорить, что это правильно, к нему будут призывать, будут говорить, что это дорога Аллаха (с.т.) Всевышнего». Как у нас сегодня, каждый говорит со своей колокольни, сам не зная кто он такой, не зная какого его положение в обществе.

Аллах (с.т.) Всевышний мог всех людей создать одинаковыми, чтобы все были в одной программе, в этом нет никаких проблем для Всевышнего. Однако Всевышний разнообразил. Он обладатель своих атрибутов, которых нет ни у кого, кроме Него. Всевышний создал разные народы, разные нации, разные поселения, разные цвета кожи. Для чего Всевышний это все сделал? Чтобы показать свое богатство. Для пропитания человека Аллах (с.т.) создал и поставил бы один продукт и всех привязал бы к этому, все кушали бы один продукт и насыщались бы этим, но Аллах (с.т.) Всевышний так не сделал. Человеку, невозможно посчитать, сколько видов продуктов Аллах (с.т.) Всевышний создал, сколько видов фруктов, овощей и с разных концов света. Так же Аллах (с.т.) Всевышний создал человека, дал ему общество, в обществе определил место каждому, дал тысячи специальностей. Просто так не дал Аллах (с.т.) Всевышний все это, а дал, чтобы человек приносил пользу, чтобы люди делились друг с другом. Это не ответственность человека. Делиться нужно для того, чтобы процветало общество. Каждый человек является цветком, который создал Аллах (с.т.) и каждый человек является индивидуумом, в которого Аллах (с.т.) вложил огромный мир. А что мы делаем со всем тем, что нам дал Всевышний? Следуем своей прихоти, своему нафсу и все это уничтожаем. Мусульманин - тот, про которого Аллах (с.т.) Всевышний сказал, думающий о полезном, о хорошем, старающийся принести пользу. Сегодня мы в курсе происходящего в мире, мы знаем в каком положении находятся наши братья в Палестине. Нет ни одного человека, который за это не переживает. Не только верующие мусульмане, мы видим, как переживают христиане, как переживают живущие в Европе. Человек, у которого есть какие-то чувства, не может спокойно

воспринимать этот ужас, и он начинает переживать. Но есть и такие люди, которые этим пользуются, у которых свои личные интересы. Им не интересно то, что происходит в обществе, в семье, в нации, среди народов, среди родственников. У них только интересы своей политики, своего бизнеса и так далее. Они используют мусульман в этой ситуации. Мусульманин не должен давать себя использовать, а наоборот, должен использовать всех только для пользы религии. Как вот недавно, вроде бы собрались из-за своих переживаний и в итоге что получилось? Их использовали. Почему использовали? Потому что это дело было спонтанное.

Когда Адам (а.с.) покидал этот мир (дунья), своему сыну Шису (а.с.) он сделал наставление и завещал пять вещей.

Первое - Адам (а.с.) сказал: «О мой сын! Прежде чем что-то делать, подумай о результате и итоге этого поступка, подумай о том, что это тебе принесет».

Каждый мусульманин должен думать, потому что за каждый поступок нужно отвечать перед Аллахом (с.т.) Всевышним.

Второе - Адам (а.с.) сказал: «О мой сын! Когда захочешь что-нибудь делать, посоветуйся, спроси у старших, знающих и мудрых людей. Если бы я посоветовался с ангелами, они меня остановили бы, я не покушал бы запретный плод и не лишился бы Рая».

Третье - Адам (а.с.) сказал: «Никогда не слушай совет женщины, я послушал свою жену Хаву и лишился Рая».

Четвертый - Адам (а.с.) сказал: «Когда тебе захочется что-то делать, и, если тебя к этому мгновенно тянет, значит внутри идет страсть (шахават), остановись и не следуй за этим, я последовал за страстью и лишился Рая».

Пятый - Адам (а.с.) сказал: «Никогда не бери этот мир (дунья) себе другом, путеводителем, не приближай его к себе, не для этого Аллах (с.т.) Всевышний создал нас, не для дунья, верит человек или нет, Аллах (с.т.) даёт на этом свете всем. Если человек хочет дунья, Аллах (с.т.) даёт, а кто хочет ахират, тому дунья не дает. Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто желает ахират, тому дунья харам, кто желает дунья, тому ахират харам. И они оба харам тому, кто хочет Аллаха (с.т.)». Поэтому, мы должны жить ради Аллаха (с.т.).

Сегодня, когда наши братья и сестры в Палестине в таком тяжелом положении, мы все переживаем. Одни говорят, что там джихад, другие говорят, что там нет джихада. Разницы нет. Кто бы что бы не говорил, кто объявил, кто не объявил, но для них(жителей Газы) там джихад, потому что они защищают свои дома и свои семьи. К этому нет никаких вопросов. Здесь вопрос стоит в том, чем мы можем помочь? Пойти туда и участвовать мы не можем, нет возможности для этого. Если откроются какие-то коридоры, каждый будет помогать гуманитарно, финансово, по мере его сил и возможностей, но то, что мы можем делать как умма, как мусульмане, как переживающие - это просить Аллаха (с.т.) Всевышнего, делать ду'а, обращаться к Аллашу (с.т.) Всевышнему. Для обращения тоже есть свои условия: первое из условий - мы должны раскаяться. Раскаяние - не означает сказать «астагфируллах» и делать что попало, раскаяние - это возвращение,

это оставление всего запретного и не возвращение к запретному. Не произошло бы сегодня то, что происходит в Палестине, если мусульмане были бы на дороге Аллаха (с.т.) Всевышнего, на дороге того, чего хочет Аллах (с.т.) чего любит Аллах (с.т.). Поэтому, мы должны раскаяться и вернуться к Аллашу (с.т.).

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Раскаяние - это возвращение от неверия к вере, от невежества к знаниям».

Аллах (с.т.) Всевышний создал наши души и показал душам Себя. Мы должны вернуть наши души в то наичистейшее состояние, вернуть их от харама к халалу, от греха к хорошему, от несправедливости к справедливости, мы должны вернуться к Аллашу (с.т.) Всевышнему - это и есть раскаяние. Возвращаясь к Аллашу (с.т.) Всевышнему, мы должны просить за наших братьев и сестер, объяснять и разъяснять своим семьям, самим узнавать истории Ислама. Мы не знаем истории Ислама. Мы говорим, мы все кричим «Масжидуль Акьса», «Байтуль Мукьаддас», но если здесь спросить, то никто не знает, что это наша святыня! Мы должны сами узнавать, должны своим семьям, детям разъяснять про это, надо идти в мечети, идти к Аллашу (с.т.). Мы с начала месяца, как все это началось, объявили, что будем совершать тахаджуд намазы в мечети, будем делать ду'а, но кто приходит? Один ряд со всего города. А то, что мы будем выходить и бегать по улицам, это ничего не даст Палестине. Вы скажите своим семьям, братьям, знакомым, что шариат запрещает нам митинги. Пророк (с.т.а.в.) не выходил на митинги, сподвижники не выходили на митинги, наши ученые, имамы не выходили на митинги. Они шли к Аллашу (с.т.) в самые трудные моменты. Когда Пророку (с.т.а.в.) было тяжело и трудно, он всю ночь до утра делал намаз. Если Аллах (с.т.) Всевышний не поменяет положение, никто, ничего не сможет сделать. Даже если они тысячу лет будут бегать по улицам, это ничего не даст. Поэтому, еще раз говорю и напоминаю, мы в 4:30 начинаем тахаджуд намаз, делаем вместе, потом делаем ду'а, присоединяйтесь! Также все имамы, у себя тоже джамаату скажите, чтобы так поступали. Мы еще и читаем кунут (маһдина) в утреннем и джума намазах. Шариат допускает, при таких бедах и несчастьях, читать кунут во всех намазах.

Объясните всем, что сегодня существуют силы, которые хотят создать здесь горячую точку. Но если здесь будет горячая точка, чем мы тогда сможем помочь нашим братьям и сестрам в Палестине? Ничем. Наоборот, мы тоже попадем в неправильное положение, от которого будут страдать наши дети. Поэтому, пожалуйста, будьте бдительными, будьте аккуратными, не поддавайтесь на всякие провокации!

Наша дорога в этой ситуации - только ду'а! Все что в наших силах, мы будем делать, чтобы была польза, но никак не вред.

Пусть Аллах (с.т.) Всевышний примет наш мавлид, амин.

Пусть Аллах (с.т.) Всевышний делает нас из числа верующих, чтобы мы жили с иманом, служили с иманом, чтобы с иманом покинули этот мир, и чтобы Аллах (с.т.) Всевышний встретил нас с иманом. Амин! Я Раббаль 'алямин! Баракаллах.

Ассаламу'алекум ва рахматул-лахи та'ала ва баракатуһ.

Пророк (с.т.а.в.) сказал:

«Помирись с тем, кто обиделся на тебя! Помилуй совершившего злодеяние! На зло отвечай добром!»

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) Радуйся! О, мой любимец, ты избавился от всех трудностей

От Анаса сына Малика (р.а.) передается, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Кто будет поститься в первый четверг месяца Раджаб, затем после вечернего намаза, т.е. в ночь на

скажет «Суббухун Кьуддусун рабуна ва раббуль Малаикати варухь» 70 раз, затем поднимет голову и скажет: «Раббигьфир вархьам ва тажаваз ‘аммата лам, файннака анталь ‘азизуль аъзам»

пены в море, сколько песка в пустыне, сколько капель дождя, сколько листьев на деревьях. И даст Аллаха (с.т.) ему право ходатайствовать за 700 человек из его семьи, рода. После его смерти в первую ночь придет на его могилу награда того намаза с красивым лицом и скажет: «Радуйся! О, мой любимец, ты избавился от всех трудностей».

Тот скажет: «Кто ты? Клянусь Аллахом (с.т.), я не видел никого с таким красивым лицом, не слышал такую сладкую речь и не слышал такой приятный запах».

Ему ответят: «Я награда того намаза, который ты совершил в такой-то год, в такой-то месяц, в такую-то ночь; я пришел в сегодняшнюю ночь, чтобы помочь тебе, быть другом в твоём одиночестве, и когда протрубит Исрафил (а.с.) в Рог, я создам для тебя на площади «Арасат» тень над твоей головой, и не прекратится хорошее для тебя от твоего Господа никогда».

(Альгъунья, 1\330, ибну Салах стр. 14-15, Ибну Асир «Жамиуль-Усюль 6\154)



пятницу, совершит 6 намазов по 2 ракаата, и в каждом ракаате после суры «Фатихья» прочитает суру «Кьадр» 3 раза и суру «Ихлас» 12 раз, и после завершения намаза прочитает 70 раз «Салават» «Аллахумма салли ‘ала Мухьаммадини-набиййиль уммиййи ва ‘ала алиһи васаллам», после этого совершит сужда и

70 раз, после совершения второго сужда скажет то же самое, что и в первом, и попросит помощи в своей нужде, неизменно исполнится». Затем Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Я клянусь тем, в чьей власти моя душа, кто совершит этот намаз, Аллаха (с.т.) простит тому все его грехи, хотя у него будет грехов столько, сколько

**Али (р.а.)
сказал:
– Если разум
сделаешь
царем,
осторожность –
визирем, совет –
уздой,
терпеливость –
полководцем,
богобоязненность
– пищей, смерть
и беды –
друзьями,
то тогда,
по Воле Аллаха
(с.т.), освободишь
от недостатков и
грехов.**

О том, как истина скрывается под видом лжи

Ма’кал ибн Йасар передал, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Придет к людям время, когда Коран в сердцах людей истреплется так же, как становится потрепанным платье на теле. В их сердцах будет лишь алчность и не будет страха. Если кто-то из них сделает что-то хорошее, то скажет: «Это примется от меня!» А если сделает что-то дурное, то будет говорить: «Это мне простится» (Эта история (асар) передается от Муаза ибн Джабала с близким смыслом. См. Тафсир аль-Куртуби, 7/279). Он сказал, что алчность заменит страх в их сердцах из-за их невежества и незнания о предупреждениях Корана.

Примерно то же Всевышний сказал и о христианах: «Их (народа Мусы а.с.) преемниками стало поколение, которое унаследовало Писание. Они схватились за блага этой жалкой жизни и сказали: «Мы будем прощены» (7:169). То, что они унаследовали Писание, означает, что они были учеными. «Схватились за блага этой жалкой жизни» то есть за мирское, разрешенное и запрещенное. И Всевышний сказал: «Тем же, которые боялись предстать перед своим Господом, уготовано два сада» (55:46). Также Он сказал: «Так будет с теми, кто боится предстать предо Мной и боится Моей угрозы» (14:14).

И Коран, с самого своего на-

чала, - предупреждение и устрашение. Если думающий человек читает его, то непременно становится печальным, и его страх становится сильным, если он верит в то, что в этой Книге. А есть люди, которые читают голосом, подобным журчащему ручью, правильно произнося все звуки, и соревнуются друг с другом в безошибочном чтении Корана. Но они как будто читают стихи, некогда сочиненные арабами, и не обращают внимания на то, о чем там говорится, и даже не думают, чтобы претворить в жизнь сказанное в нем - есть ли в мире ослепление худшее, чем это?!

Близко к этому и ослепленные люди, совершающих как хорошие, так и плохие дела, но плохих среди них больше. При этом они надеются на прощение и думают, что чаша их благодеяний непременно перевесит, несмотря на то что дурных дел у них больше. Это верх невежества! Ты можешь видеть человека, который жертвует несколькими дирхемами, полученными как дозволенным, так и запретным способами, а сам он в это время поедает имущество мусульман и сомнительные деньги, количество которых во много раз больше того, что он пожертвовал. И даже может быть так, что пожертвовал он не своим, а чужим имуществом, но он надеется на то, [что жертва его примется], и думает, что пожирание тысяч дирхемов,

полученных запретным путем, искупится пожертвованием десяти, среди которых есть заработанные как запретным, так и дозволенным способами. Такого человека можно сравнить с тем, кто на одну чашу весов положил десять дирхемов, а на другую - тысячу и надеется, что первая перевесит вторую. Какой же он невежда!

Есть и такие, кто считает, что поклонений у них больше, чем грехов. Но такой человек не проверяет себя и не считает свои грехи. Совершив какой-то вид поклонения, он запоминает это. Так же и тот, кто спрашивает у Аллаха (с.т.) прощения или восхваляет Его сто раз в день, а потом целый день злословит о мусульманах, порочит их и говорит то, что не вызывает довольство Аллаха (с.т.), не считая своих слов и не ограничивая себя. Он смотрит лишь на то, сколько раз он попросил у Аллаха (с.т.) прощения, и не обращает внимания на те пустые слова, которые он произносит целый день и которые, если записать их, уравниваются сто или даже тысячу восхвалений. А ведь ангелы записывают все это, и Аллаха (с.т.) пообещал воздать за каждое и сказал: «Стоит ему произнести слово, как при нем оказывается готовый наблюдатель» (50:18). Такой человек смотрит только на достоинство восхваления и прославления и не принимает во внимание, сказан-

ное о наказании, обещанном злословающим, лгунам, сплетникам и лицемерам, которые произносят одни слова, но скрывают другие. И есть много других бед, связанных с языком.

Клянусь, если бы ангелы просили у него плату за записывание его бессмысленных слов, количество которых превышает количество произнесенных им восхвалений, тогда он стал бы сдерживать себя. Он не стал бы произносить их, а начал бы вести счет всем своим словам и сопоставлять их количество с количеством произносимых восхвалений, чтобы не платить деньги за записывание. Меня удивляет тот, кто следит за собой и боится заплатить лишний карат за запись своих слов, но не боится быть лишенным Высших садов и их наслаждений. Если подумать, то станет понятно, какая это беда и несчастье. Так не поступает тот, кто верит в то, с чем пришел Коран. И мы просим Аллаха (с.т.) спасти нас от неверия. Всеславет Тот, Кто не дал людям прийти в себя, пробудиться и стать убежденными в этом, несмотря на объяснение.

И кто же более достоин страха и боязни, чем Тот, Кто способен не дать сердцам людей опомниться, продолжать быть обольщенными, питать пустые надежды и верить уговорам дьявола и желаний! И Аллашу (с.т.) это известно лучше.

«Помоги брату (по вере) – и тому, кто притесняет, и тому, кого притесняют. Помочь тому, кто притесняет, - значит, удержать его от этого». Хадис

Из наставлений Шейха Сираджуддина Эфенди аль-Хурики (кь.с.)

(Начало на 1 стр.)

От Али (р.а.) передается, что Пророк (с.т.а.в.) говорил: «Поистине месяц Раджаб, – месяц Великий, кто будет поститься в нем один день, пишет ему Аллах (с.т.) пост 1000 лет. Кто будет поститься в нем два дня, пишет ему Аллах (с.т.) пост 2000 лет. Кто будет поститься в нем три дня, пишет ему Аллах (с.т.) пост 3000 лет. Кто будет поститься в нем семь дней, закрываются для него двери семи Адов. Кто будет поститься в нем восемь дней, откроются для него восемь дверей Рая и войдет он из каких дверей пожелает. А кто будет поститься 15 дней, заменятся его грехи на хорошие деяния и придет зов с небес: «Ты уже прощен и обновилась твой деяния!»

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Поистине в Раю есть река, называется эта река Раджаб, она белее молока и слаще меда, кто постился один день в месяце Раджаб, напоит Аллах его из той реки. Есть в Раю дворец, и не войдет туда никто, кроме тех, кто постился в Раджабе. Кто постился три дня в месяце Раджаб: четверг, пятницу, субботу, – тому Аллах напишет службу 900 лет».

Дай Аллах (с.т.) нам возможность, чтобы мы были из числа тех рабов, кто будет пить из этой реки, кто войдет в дворец и кому Аллах (с.т.) напишет службу 900 лет. Аминь!

Сказано: «Раджаб – для оставления грубости, черствости и всего плохого, Шаъбан – для исполнения деяний и обещаний, Рамазан – для очищения души и тела и для искренности. Раджаб – месяц раскаяния, Шаъбан – месяц службы, Рамазан – месяц благ. Раджаб – месяц Богослужения, Шаъбан – месяц набожности, Рамазан – месяц надбавки. Раджаб – месяц увеличения благих деяний, Шаъбан – месяц очищения от грехов, Рамазан – месяц ожидания ценностей. Раджаб – месяц посева, Шаъбан – месяц полива, Рамазан – месяц жатвы. Кто не посеет семена в месяце Раджаб, он не сможет полить в месяце Шаъбан, а кто не сможет полить в месяце Шаъбан, то в месяце Рамазан ничего не получит».

Для того, чтобы в дальнейшие месяцы мы получили прибыль, мы должны сеять семена в этом месяце. Семенами для нас являются хорошие богоугодные поступки».

Так же сказано: «Год – это дерево, а дни месяца Раджаб – это его листья, дни месяца Шаъбана – плоды его, а дни месяца Рамазан – уборка урожая. Выделен месяц Раджаб прощением от Аллаха (с.т.), Шаъбан шафаатом, а Рамазан увеличением хороших деяний».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто постится один день месяца Рад-

жаб, тому засчитывается пост в 1000 лет. Этот пост равносителен освобождению 1000 рабов. А кто отдаст милостыню в этом месяце, тот как будто бы потратил на пути Аллаха 1000 динаров. И Аллах (с.т.) напишет ему за каждый волос на его теле 1000 хороших поступков, поднимет его на 1000 уровней, сотрёт с него 1000 грехов, и запишет ему за каждый день поста и за каждую милостыню 1000 Хаджев и 1000 Умра. И построится ему в Раю 1000 домов, 1000 дворцов, 1000 комнат и в каждой ложе 1000 Гуррий, которые светлее, чем свет солнца в 1000 раз».

Кто будет поститься в первый день месяца Раджаб, сотрёт Аллах (с.т.) с него грехи 60 лет. Постящемуся 16 дней месяца Раджаб спрос в Судный День будет легким. А тому, кто будет поститься 30 дней месяца Раджаб, напишет Аллах (с.т.) ему свое довольство и не накажет его.

Ученые сказали, что есть ночи, которые нужно оживлять, т.е. проводить в богослужении, их 14.

Первая ночь Мухаррам месяца, ночь Ашура, первая ночь месяца Раджаб, середина месяца Раджаб, 27 ночь Раджаб месяца.

Месяц Раджаб – это месяц Аллаха (с.т.), и будет Аллах (с.т.) уважать того раба, который уважает месяц Раджаб.

В книге – Аль-Барака, приводится хадис Пророка (с.т.а.в.), Он сказал: «Кто будет поститься в первый четверг месяца Раджаб, того Аллах (с.т.) введет в Рай».

В другом хадисе Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто будет поститься в первый день месяца Раджаб, уверовав в Аллаха (с.т.) и в надежде на Аллаха (с.т.), получит великое довольство Аллаха (с.т.), и он будет введен в верхнюю ступень Рая – «Аль-Фирдавс».

В другом хадисе передается: «Кто будет поститься два дня в месяце Раджаб, не перестанут описывать описывающие Ангелы небес и земли, что для него приготовлено из щедростей возле Аллаха (с.т.)».

В другом хадисе сказано: «Превосходство Месяца Раджаб над другими месяцами, как превосходство Корана над другими посланиями Аллаха (с.т.)».

Савбан (р.а.) передаёт, когда Пророк (с.т.а.в.) проходил мимо могил то заплакал и сказал: «О Савбан (р.а.), этих людей наказывают в своих могилах, и я обратился к Аллаху (с.т.), чтобы облегчить их наказание. О Савбан, если бы они постились хотя бы один день в месяце Раджаб, или бодрствовали бы одну ночь Раджаба, то они не были бы из числа наказанных».

Савбан (р.а.) спросил: «О Посланник Аллаха (с.т.), один день уразы и одна ночь бодрствования

оберегает от наказания могил?»

Пророк (с.т.а.в.) ответил: «Да, Я клянусь Аллахом (с.т.) в чьих руках находится моя душа, кто из Мусульман будет поститься хотя бы один день в месяце Раджаб и одну ночь будет бодрствовать, Аллах (с.т.) напишет тому рабу, как будто он служил ему целый год, постясь днем и целый год бодрствуя ночами».

Какая же милость Аллаха (с.т.) для своих рабов, и какая же великая награда за добрые поступки в месяце Раджаб.

В книге «Аннавадир» – сподвижник Пророка Мул’атил (р.а.) сказал: «Поистине! За горой «Къаф» Аллах (с.т.) создал в семь раз большую, чем земля, белую и гладкую, как серебро, землю. Эта земля заполнена ангелами. Их так много, что если иголку бросить на землю, то она упадет на крыло ангела. В руках этих ангелов знамя, на знамени написано «Ла илаха иллаллах Мухаммад Расулаллах». Когда наступает месяц Раджаб, они подходят к горе «Къаф» и просят прощения грехов уммата Пророка (с.т.а.в.), они остаются, делая два каждую ночь в Месяце Раджаб за уммат Пророка Мухаммада (с.т.а.в.)».

В книге – «Нузхатуль Маджалис» – сказано: «В слове – Раджаб имеются три арабские буквы; Р – ДЖ – Б. Буква Р – означает – Рахьматуллах – т.е. Милость Аллаха (с.т.), ДЖ – Джудаллах – т.е. отдающий обильно, Б – Бирруллах т.е. доброта Аллаха (с.т.)».

В этой же книге сказано: «Месяц Раджаб для прощения грехов, месяц Шаъбан для сокрытия наших недостатков, месяц Рамазан – для озарения наших сердец».

Всевышний Аллах (с.т.) говорит в каждую ночь месяца Раджаб: «Раджаб – это мой месяц, раб – это мой раб, Милость – это Моя Милость. Превосходство в моих руках (силах), Я – прощающий того, кто просит меня о прощении в этом месяце и Я – дающий в этом месяце тому, кто просит у меня Моей Милости».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Больше просите прощения грехов в месяце Раджаб. Аллах (с.т.) освобождает каждый час этого месяца рабов из Ада. Поистине, у Аллаха (с.т.) есть города, в которые войдут те рабы Аллаха (с.т.), которые будут поститься в месяце Раджаб».

Также уважаемые братья и сестры, в этом благословенном месяце Раджаб есть некоторые суннат намазы.

Из книги «Хазинатуль Асрар».

Первый суннат совершается в первую ночь месяца Раджаб. Состоит этот суннат намаз из 10 ракаатов. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатихья» читается сура «Кафирун» и сура «Их-

ляс» по 3 раза.

От Салмана Фариси и от Умара (р.а.) передается, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Самых великих ночей четыре – это первая ночь месяца Раджаб, пятнадцатая ночь Шаъбан месяца, ночь на Уразу-Байрам в месяце Рамазан и ночь на Курбан-Байрам в месяце Зуль хиджа».

От Анаса бин Малика (р.а.) передается, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Когда наступал месяц Раджаб, я делал следующее дуа: «О Аллах (с.т.), дай благо нам в месяце Раджаб и в месяце Шаъбан и доведи нам в Рамазане».

Второй суннат месяца Раджаб – это суннат «Рагъаиб», он состоит из 12 ракаатов. Совершается он в первый четверг месяца Раджаб, время его совершения приходится после ночного намаза до одной третьей части ночи. (Как он совершается написано на 5 стр. в статье под названием «Радуйся! О, мой любимец, ты избавился от всех трудностей»).

Третий суннат месяца Раджаб совершают в первую пятницу между обеденным и послеобеденным намазами. Этот суннат намаз состоит из четырех ракаатов. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатихья» читается «Аяталь-Курси» 7 раз, суры «Ихляс», «Фалъкъ» и «Нас» читаются по 5 раз. После намаза нужно сказать «Ла хъавла ва ла къуввата илла биллаһиль алиюль азим» 25 раз, «астагъфируллаһ» и «астагъфируллаһаль азима ва атубу илейһи» каждый по 10 раз.

Четвертый суннат месяца Раджаб совершается днём 14 числа месяца Раджаб, этот суннат намаз состоит из 50 ракаатов. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатихья» нужно читать суру «Ихляс».

Пятый суннат месяца Раджаб совершается в 15 ночь месяца Раджаб, этот суннат намаз состоит из ста ракаатов. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатихья» читается сура «Ихляс» 10 раз. После намаза нужно говорить «астагъфируллаһ» тысячу раз.

Шестой суннат месяца Раджаб совершается в 27 ночь, в ночь Миъраджа нашего Пророка (с.т.а.в.), этот суннат намаз состоит из 12 ракаатов. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатихья» читается сура «Ихляс». После намаза говорится «субхъаналлах вальхъамдулилляһ ва ла иллаһа иллаллах валлаһу Акбар» 100 раз. Затем делаешь дуа Всевышнему.

Дай Аллах (с.т.), чтобы Он сделал нас из числа тех рабов, которые уважают и почитают месяц Раджаб, из числа тех рабов, которые соблюдают все суннаты этого месяца и из числа тех рабов, которые просят прощения своих грехов в месяце Раджаб. Аминь!

Раджаб – месяц Щедрости Аллаха (с.т.)

Раджаб является одним из трех священных месяцев (Раджаб, Шаабан, Рамазан), являющихся величайшей милостью Всевышнего Аллаха (с.т.) к Своим рабам. В эти месяцы вознаграждение за добрые деяния и поклонение Всемогущий Аллаха (с.т.) увеличивает многократно и прощает грехи тем, кто искренне в них раскается. Один из хадисов Пророка (с.т.а.в.) гласит: «Если хотите успокоения перед смертью, счастливого конца (смерти, будущи мусульманином) и защиты от шайтана - уважайте эти месяцы, соблюдая пост и сожалея о грехах». Согласно другому хадису, воздаяние (вознаграждение за добрые деяния и наказание за грехи) в месяц Раджаб увеличивается в 70 раз. Раджаб также является одним из 4-х запретных месяцев (Раджаб, Зуль-Къа'да, Зуль-Хиджа, Мухаррам), в которые Всевышний особенно запретил грехи и конфликты.

У месяца Раджаб имеются несколько других названий:

1. Раджаб Мудар (Раджаб племени Мудар)
2. Мунсил (Мансал ал-Асинна) (устранитель наконечников со стрел, копий и т.п.)
3. Шахруллах ал-Асамм (глухой месяц Аллаха (с.т.))
4. Шахруллах ал-Асааб (Месяц щедрости Аллаха (с.т.))
5. Аш-шахрул-Мутаххир (месяц очищения)
6. Аш-шахрус-Саабикь (выдающийся, предшествующий)
7. Аш-шахруль-Фард (уединенный, одинокий).

Небольшие пояснения:

1) Раджаб Мудар (Раджаб племени Мудар). Каким же образом это название имеет отношение к месяцу Раджаб, становится ясно из следующего хадиса: В году 12 месяцев, 4 из которых

священны. 3 из них следуют поочередно друг за другом; Зуль-Када, Зуль-Хиджа, Мухаррам, а четвертый отдельно от них - это месяц Раджаб (племени Мудар), который находится между месяцами Жумадуль-ахир и Шаабан.

Таким образом была четко установлена позиция месяца Раджаб, а именно между месяцами Жумадуль-ахир и Шаабан. И это полностью отрезало путь к любой попытке переноса (отсрочки) этого священного месяца, как это практиковалось арабами в доисламский период (период Джахилии, невежества), когда лидера просили переложить месяц Мухаррам на Сафар с целью несоблюдения определенных запретов, накладываемых обязательствами священного месяца. Об этом упоминается в Суре 9 Аяте 37.

2) Месяц Раджаб получил название Мунсил (Мансал ал-Асинна) (устранитель наконечников со стрел, копий и т.п.), так как арабы в подготовке к этому месяцу удаляли острия наконечников со своих стрел и вкладывали в ножны свои мечи и сабли (т.е. не использовали их) в знак уважения к священности месяца Раджаб.

3) Шахруллах ал-Асамм (глухой месяц Аллаха (с.т.))

Усман ибн Аффан (р.а.) говорил после Хутбы: «Наступил тихий месяц Аллаха (с.т.). В этом месяце должны выплатить закят, расплатиться с долгами и давать милостыню (т.е. этот месяц глух к уловкам желающих отсрочить выплату закята и др.).»

Более того, в период Джахилии даже человек, отправившийся на кровную месть за убитого родственника, если находил убийцу в месяц Раджаб, то ничего не предпринимал, а делал вид, как будто

он его не видит и не слышит.

И Аллаха (с.т.) не наказывал народы в течение этого месяца. Невозможно услышать гнев Аллаха (с.т.) в месяц Раджаб.

4) Шахруллах ал-Асааб - Месяц щедрости Аллаха (с.т.).

Хадисы:

«Тот, кто постится хотя бы 1 день в месяце Раджаб, заслужит огромную милость и благословение Аллаха (с.т.).»

«Постящийся 2 дня получит двойную награду, каждая из которой размером с гору».

«Для постящегося 3 дня будет создан огромный ров, отделяющий этого человека от Адского огня. И этот ров будет настолько широк, что для прохождения его от начала до конца потребуется целый год».

«Тот, кто постится 4 дня будет защищен от сумасшествия, слоновой болезни и проказы. И, что очень важно, будет защищен от зла Даджала (антихриста).»

«Тому, кто постится 5 дней - будет дана защита от наказания в могиле.

Тот, кто постится 6 дней, будет воскрешен в Судный День с лицом, сияющим ярче и прекраснее, чем полная луна».

«Тому, кто постился 7 дней - Аллаха (с.т.) закроет 7 дверей Ада, чтобы этот человек не попал туда».

«Тому, кто постился 8 дней - Аллаха (с.т.) откроет двери Рая».

«Того, кто постился 14 дней - Аллаха (с.т.) наградит чем-то таким прекрасным, о чем ни одна живая душа не слышала».

«Тому, кто постится 15 дней в Раджабе, Аллаха (с.т.) даст такой статус, что ни один из приближенных ангелов и ни один из Пророков-Посланников (мир им) не пройдет мимо этого человека,

не сказав: «Поздравления тебе, так как ты спасенный и находишься в безопасности».

5) Аш-Шахрул-Мутаххир - очищающий месяц. Постящийся в Раджабе очищается от грехов.

Согласно хадису, переданному Имамом Хибатуллах ибн ал-Мубарак Ас-Садати (рагьматуллахи алайхи): «Постящийся 1 день в месяце Раджаб получит савваб (награду) как за пост 30-ти лет. У постящегося в месяце Раджаб вечером будут приняты не менее 10 дуа или же в Ахира будет приготовлено в награду гораздо лучше того, о чем просилось в дуа».

Огромный савваб обещан тем, кто постится весь месяц Раджаб (или почти весь месяц).

Абдуллах ибн Аз-Зубайр (рагьматуллахи алайхи) передал: «Кто избавит верующего от неприятностей в месяце Раджаб, тому Аллаха (с.т.) даст место в Раю, инша-Аллах».

В хадисах также колоссальное значение уделяется подаче милостыни (садакья) в месяце Раджаб и проведению ночей в этот месяц в молитвах и зикре (ибадате).

6) Аш-шахрус-Саабикь - предшествующий месяц. Означает, что Раджаб является первым (предшествующим) священным месяцем.

7) Аш-шахруль-Фард (уединенный, одинокий). Это название объясняется тем, что Раджаб находится отдельно от остальных трех священных месяцев.

Посланник Аллаха (с.т.а.в.), кроме обязательного поста в месяце Рамазан, не постился так много ни в какие другие месяцы, как в Раджаб и Шаабан.

Хадис, переданный Анасом ибн Маликом (р.а.): «Поститесь в месяце Раджаб, так как пост в этот месяц принимается Аллахом (с.т.), как особый вид покаяния».

Один из священных месяцев в Исламе. В чем его значимость?

Раджаб – седьмой месяц исламского календаря, который отличается по лунному циклу. «Раджаб» образовано от арабского слова «уважение», «возвеличение», так как является особым ценным месяцем года. Важными событиями, имевшими место в этом месяце, являются переселение Пророка (мир ему) из Мекки в Иерусалим и вознесение его на небо. Является одним из священных месяцев, в которые запрещены войны, благие дела оцениваются весомее, а совершение грехов наказывается большим наказанием.

Достоинство Раджаба

О достоинстве месяца Раджаб гласят достоверные хадисы Посланника Аллаха (с.т.а.в.): «Месяц Раджаб – это великий месяц Всевышнего. Никакой (другой) месяц не сможет сравниться с ним по своему почтению и преимуществам...».

«Месяц Раджаб превосходит

другие месяцы так же, как Коран превосходит речь людей. Превосходство месяца ша'бан по сравнению с другими месяцами такое же, как мое превосходство по сравнению с другими пророками. А превосходство Рамазана равно превосходству Аллаха (с.т.) по сравнению с Его творениями».

Особая дата месяца

Ночь первой пятницы месяца Раджаб называют ночь Рагъайб. Эта особо ценная ночь, в которую принимаются ду'а, совершенные в этот день поклонения принесут множество вознаграждений для верующего. Ночь Рагъайб следует проводить в поклонении, совершая намазы, читая Коран, зикры и принося покаяние.

Какое поклонение совершать в этом месяце?

В месяце Раджаб полагается отдалиться от запретного, совершать как можно больше благого, усердствовать в своем поклонении

и разными средствами добиваться довольства Всевышнего Аллаха (с.т.).

Хадис гласит: «Кто проводит первую ночь Раджаба в поклонении и послушании, то его сердце не умрет даже тогда, когда умрут сердца других. (Более того), Всевышний погрузит такого человека в свои милости и очистит от грехов настолько, как если бы этого человека только что мать родила на свет (т.е. говорится о безгрешном новорожденном). И через Милости, ниспосланные Аллахом (с.т.) в эту ночь, этот человек получит разрешение заступиться за 70 человек, обреченных на Адские Муки».

В этом месяце можно соблюдать добровольный пост в любом количестве и в любые дни.

В хадисе сказано: «Тот, кто постится хотя бы 1 день в месяце Раджаб, заслужит огромную милость и благословение Аллаха (с.т.). Постящийся 2 дня получит двойную награду. Для постящегося 3 дня

будет создан огромный ров, отделяющий этого человека от Адского огня. Тот, кто постится 4 дня будет защищен от сумасшествия, разных болезней и проказы и, что очень важно, будет защищен от зла Даджала (антихриста). Тот, кто постится 5 дней – будет защищен от наказания в могиле. Тот, кто постится 6 дней, будет воскрешен в Судный День с лицом, сияющим ярче и прекраснее, чем полная луна. 7 дней – Аллаха (с.т.) закроет 7 дверей Ада, чтобы этот человек не попал туда. 8 дней – Аллаха (с.т.) откроет двери Рая для этого человека. 14 дней – Аллаха (с.т.) наградит постящегося чем-то таким прекрасным, о чем ни одна живая душа не слышала. Тому, кто постится 15 дней в Раджабе, Аллаха (с.т.) даст такой статус, что ни один из приближенных ангелов и ни один из Пророков-посланников (мир им) не пройдет мимо этого человека, не сказав: «Поздравления тебе, так как ты спасенный и находишься в безопасности».

Три священных месяца и ночь Рагъа'иб

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Всевышний Аллах (с.т.) даровал Своим верующим рабам особо благословенные дни и ночи. Это ночи Рагъа'иб, Миърадж, Бараат и Къадр, которые приходятся на три священных месяца – Раджаб, Шаабан и Рамазан.

Нескончаемая хвала Аллаху (с.т.), который удостоил нас счастья дожить до этого времени духовных даров, где каждый желающий может своей искренностью и поклонениями приобрести у Аллаха (с.т.) блага вечности. Ведь то, что предписано нам, – это проводить эти благословенные дни и ночи, которые, быть может, мы не увидим в будущем году, подобающим рабам Аллаха (с.т.) образом.

Достоцитимый Посланник Аллаха (с.т.а.в.), который с приближением трех священных месяцев молился Аллаху (с.т.) так: «О Аллах (с.т.), сделай для нас благословенными месяцы Раджаб и Шаабан и дай нам дожить до Рамадана» (Ахмад, Байхъаки, «Кяшф Аль-Хафа» том 1: 186 № 554.), в одном из своих хадисов говорил: «Есть пять ночей, молитва в которые никогда не будет отвергнутой:

- 1 – Ночь первой пятницы месяца Раджаб (Ночь Рагъа'иб),
- 2 – Пятнадцатая ночь месяца Шаабан (Ночь Бараат),
- 3 – (Каждая) Пятничная ночь,
- 4 – Предпраздничная ночь праздника Рамадан,
- 5 Предпраздничная ночь праздника Курбана». (Ибн Асакир,

«Мухтар Аль-Ахадис»: 73).

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Как мы видим, одной из ночей, в которую не отвергаются молитвы, является ночь Рагъа'иб. Ночь Бараат, что на арабском означает «ночь желаний, взываний и молитв», – это ночь, когда мусульмане в своих искренних молитвах и взываниях могут просить Аллаха (с.т.) о Его милости и прощении.

Рагъа'иб – первая ночь с четверга на пятницу месяца Раджаб. В эту ночь к Пророку Мухаммаду (с.т.а.в.) нисходило большое количество ангелов, и Всевышний проявлял к своему Посланнику большую милость. В эту ночь мать Пророка (с.т.а.в.), Амина (р.а.), определила свою беременность. Но какова бы ни была причина отличительности этой ночи, данное время месяца Раджаб является благословенным. Тот, кто проведет эту ночь в молитвах, получит большое вознаграждение. Следует отметить, что подобные молитвы совершаются в индивидуальном порядке.

Эта ночь, в которую ангелы милости побуждают правоверных мусульман совершать благие деяния, пребывать в поклонениях и молитвах. Поэтому есть надежда, что те верующие, которые ответят на этот призыв в эту ночь, найдут свое спасение.

Поэтому зрелые верующие должны придавать большое значение этой ночи, постясь днем и проводя в поклонении ночь.

В эту ночь Достоцитимый Послан-

ник (с.т.а.в.), видевший множество чудес и знамений своего Господа, совершал, в качестве благодарности и признательности Аллаху (с.т.), 12 ракаатов намаза.

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Каждый из нас, будучи простым смертным, имеет грехи. Умение каяться в грехах присуще лишь верующим. Аллах (с.т.) любит кающихся. Те, кто упорствуют в своем грехе, – все более отдаляют себя от милости Аллаха (с.т.). Поэтому каждый разумный мусульманин должен стараться не упустить эти полные божественной милости ночи, устремляясь с поклонениями и молитвами к Аллаху (с.т.).

Всевышний Аллах (с.т.), прощение и милость которого безграничны, направил к нам путеводителя и спасителя, Пророка милости – Мухаммада (с.т.а.в.). Он находится в постоянном беспокойстве о нас. Грехи наши печалят и ранят его сердце. Поэтому истинный мусульманин не может совершать ничего, что могло бы обидеть и не понравиться Посланнику Аллаха (с.т.а.в.).

В айте Корана, Всевышний Аллах, представляя нам Своего Посланника (с.т.а.в.), говорит: «К вам явился Посланник из вас же. Тяжко для него то, что вы страдаете. Он жаждет [наставить] вас [на истинный путь], а к верующим он сострадателен, милосерден» (Ат-Тавба, 9/128).

Поэтому, уважаемые братья и сестры мусульмане, три священных месяца и благословенные ночи не-

обходимо использовать для приближения к Всевышнему Аллаху (с.т.). Достоцитимый Посланник Аллаха (с.т.а.в.) в эти месяцы делал больше поклонений и подаяний. Поэтому мы должны следовать его примеру. Давайте в эти месяцы больше делать покаяний и дуа, стараясь вернуть свои материальные и духовные долги ради довольства Господа. Давайте чаще читать Священный Коран, произносить салаваты Достоцитимому Пророку (с.т.а.в.). Давайте, построившись рядами в мечетях, будем совершать дуа во имя нашего общего спасения. Давайте навещать наших стариков и больных, ухаживаясь, таким образом, их благих молитв. Давайте делать дуа за умерших и читать им Фатиху. Давайте уделим время и внимание одиноким, сиротам и вдовам. Давайте расскажем своим детям о достоинствах этих благословенных дней и ночей.

От Абу Хурайры (р.а.) передается, что Достоцитимый Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Всевышний Аллах (с.т.) говорит: «Я близок к рабу Моему настолько, насколько он только может себе представить. И, когда он поминает Меня, Я оказываюсь рядом с ним. Если он поминает Меня в чьем-то обществе, Я поминаю его в обществе лучшим, чем это. Если раб делает ко Мне шаг, Я делаю ему навстречу два шага. И, если раб отправится ко Мне пешком, Я побегу к нему навстречу» (Бухари, Муслим, Аль-Лу'Лу'уу валь Марджан, Китаб Ат-Тавба № 1746).

Желающий достичь счастья должен следовать Шариату

Всевышний Аллах (с.т.) не оставил людей без присмотра. Он не дал им соизволения делать все, что им заблагорассудится. Он не желает, чтобы люди потакали своим животным страстям и необузданным диким желаниям. Он велел использовать полезные вещи, которые способствуют счастью на этом свете и загробной жизни. Он велел достойными путями удовлетворять желания свои и вкусы, достигать счастливой жизни, полной спокойствия и равновесия. Он запретил совершать все вредное, дурное. Свод всех этих велений и запретов называется Шариатом. Желающий достичь счастья, должен следовать Шариату. Он должен избавиться от желаний и вкусов, противоречащих Шариату. Ежели кто не подчинится Шариату, тот подвергнется гневу Создателя. Раб божий, следующий Шариату, всегда счастлив и спокоен. Владыка его любит.

Мир подобен жнивю. Не возрадив урожая, наслаждаться весельем, беззаботностью, осуществляя поедание зерен, предназначенных для посева, – это приведет к тому, что урожай не будет получен. Точно так же, бездумное наслаждение скоротечными земными удовольствиями, потакание своим неумеренным страстям и желаниям приведет к лишению вечного блага, бесконечного счастья потусторонней жизни. Этого, конечно, не может желать для себя человек, находящийся в полном рассудке. Боясь утратить вечное блаженст-

во, такой человек не будет гоняться за призрачными, быстротечными удовольствиями. (Аллах (с.т.) Всевышний не запретил нам земных удовольствий, преходящих благ и развлечений, удовлетворения своих вкусов. Он позволил вкушать радости этой жизни в безвредной для нас форме, согласуясь в этом деле с Шариатом.) Для следования Шариату прежде всего следует вобрать знания от ученых ахлю сунната и асхъабиль кирам. Следует впитывать знания из священного Корана и хадиса шарифа. Следует исполнять все догмы Веры. Затем научиться избегать харамов: всего того, что запрещено. Изучив все то, что следует обязательно совершать, надо систематически исполнять фарзы. Исполнение всего этого называют 'ибадатом, то есть вероисполнением. Предостережение от харамов обозначают словом «Такъва».

Принятие решения (совершенство «ниййата»), называют другими словами, исполнением 'ибадата. Веления и запреты Аллаха (с.т.) Всевышнего называют Шариатом, другими словами, «Ахъкамы илахиййа». Веленное Им называют «фарзом», запрещенное Им называют «харамом». Самым ценным из 'ибадатов, являющимся основой основ Ислама, является пятикратное исполнение намаза. Исполняющий намаз – мусульманин. Не исполняющий намаз либо мусульманин, либо кафир, Любовь Аллаха (с.т.) Всевышнего, вызываемая исполнением намаза, чрезвы-

чайно редко может быть вызвана и другими видами верослужения. Ежедневные пятикратные намазы следует исполнять, отрешившись от мирской суеты, с прихожанами, с соблюдением «та'дили аркана», и вуду (омовение). Все это следует исполнять в положенное время, своевременно. Во время намаза приподнимается преграда, завеса, отделяющая раба божьего от Аллаха (с.т.) Всевышнего. Исполняющий ежедневно пять намазов, подобен совершающему пять раз омовение: он очищается от скверны и грехов. Исполняющему по всем правилам пять ежедневных намазов, ниспосылается воздаяний столько, сколько выпадает на долю ста борцам, павших за Веру.

Следует отдавать закят за имущество, торговлю и производства, на пасущийся в поле скот, произрастающее в саду плодовые деревья, на снятый с поля урожай, на бумажные деньги и на прибыль. Отдавать закят следует с радостью и охотно. Никогда не убудет имущества, с которого отдается закят. Имущество, с которого закят не дан, сгорит в огне Преисподней. Аллах (с.т.) Всевышний, с большим Милосердием, повелел отдавать закят с избытка имущества, при годовом приросте к капиталу. Это Он дарит и жизнь и имущество. Если Он прикажет отдать все имущество и жизнь, любящие Его отдадут все это, не колеблясь ни на мгновение.

В священном месяце Рамазан, как повелел Аллах (с.т.) Всевыш-

ний, следует с радостью соблюдать пост. Этот голод и эту жажду следует воспринимать как большое счастье. Ислам основывается на пяти столпах. Первый столп – это словесная формула, которая должна подтверждаться сердечно: «Ашхаду ан-ла илаха иллаллах». Произнесши ее, следует знать ее смысл и верить в него. Это называется «Калима шахадат». Следующие же четыре столпа, это суть: намаз, закят, пост и хадж (паломничество к святым местам). Если один из этих пяти столпов разрушен, то нарушения будет и Вера. После исправления своих убеждений (и'тикада) и вступления на стезю Шариата, следует ступать по пути, проторенному Великими учеными тасаввуфа. Познание Аллаха (с.т.) Всевышнего и очищение от суетных страстей осуществляется на этом пути.

Как может жить существо, не знающее своих истоков? Как оно может пребывать в спокойствии? Для получения познаний на этом пути следует позабыть все, кроме Аллаха (с.т.) Всевышнего. Это называется Фана биль ма'руф. Не получит познаний тот, кто верит в свое бытие. Чувство быстротечности (фана) и вечности (бакъа) складывается, формируется в душе, совести человека. Невозможно объяснить это просто, толкуя об этом. Не достигший блага познания должен находиться в постоянном его поиске. Не следует тратить время на исправление бранных, быстротечных вещей.

«Кто бы ни вступил на путь поиска (религиозных) знаний, Аллах (с.т.) наставит его на путь, ведущий в Рай».

Хадис

Чудо Исры и Ми'раджа

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Мы знаем, что за полтора года до хиджры, а именно 27 Раджаба 620 года, господин обоих миров, Досточтимый Пророк (с.т.а.в.), удостоился чести быть вознесенным на небеса и стать свидетелем многих чудес и знамений Всевышнего Аллаха (с.т.). Это вознесение известно нам как Исра' и Ми'радж.

Исра' – это мгновенный перенос Досточтимого Посланника (с.т.а.в.) из Масджидуль-Харам (мечети в Мекке) в Мечеть Аль-Акса (Отдаленную) в Иерусалиме. А Ми'радж – это вознесение Пророка (с.т.а.в.) на небеса и явление ему божественных аятов и знамений.

В одном из хадисов о переносе и вознесении говорится, что, когда Досточтимый Пророк (с.т.а.в.) находился около Каабы, а по другому преданию – в доме дочери своего дяди – Уммухан, к нему явился ангел Джабраил (а.с.) и, раскрыв грудь и промыв сердце Пророка (с.т.а.в.) водой зам-зам, наполнил ее верой и мудростью. После этого Джабраил (а.с.) посадил Посланника Аллаха (с.т.а.в.) на верховое животное по имени Буракъ, шаг которого составлял расстояние, на которое хватало взора, и он мгновенно доставил Пророка (с.т.а.в.) из Запретной Мечети в Мекке в Отдаленную мечеть в Иерусалиме. Там Посланник Аллаха (с.т.а.в.) совершил намаз в обществе Пророков, руководя молитвой, а потом вместе с Джабраилом вознесся на небеса. На седьмом небе они достигли места под названием «Сидратуль-Мунтаха». Там Джабраил предстал перед Досточтимым Пророком (с.т.а.в.) в своем истинном облике и обратился к нему: «О Мухаммад (с.т.а.в.), это – Сидратуль-Мунтаха. Если я сделаю еще хоть шаг вперед, я сгорю».

После этого Досточтимый Пророк (с.т.а.в.) продолжил свое чудесное путешествие на верховом животном по имени Рафраф. Потом он предстал перед Всевышним Аллахом (с.т.), Совершеннейшая Сущность которого не нуждается ни во времени, ни в пространстве. Там Пророк (с.т.а.в.) удостоился чести лицезреть лик Всевышнего Аллаха (с.т.), говорить с Ним и слышать Его. И, как об этом говорится в Священном Коране: «А ведь он увидел величайшее из знамений Господа своего...». (Ан-Наджм, 53/18). Он получает от Аллаха (с.т.) повеления и продолжает свой путь дальше. (Бухари, Муслим, «ат-Тадж» том 3: 257-262; Бухари Таджрид ас-Сарих пер. том 2: 261 № 227; Ибн Касир тафсир том 4: 238-280; Сахих Муслим шарх том 2: 600-657; Мухаммад и Ислам, Мекканский период: 307-318 (М. Кексал).

Уважаемые братья и сестры мусульмане! В хадисе из сборников Муслима и Ахьмада бин Хан-

баля, передаваемом Абдуллахом ибн Мас'удом (р.а.), говорится, что в ночь вознесения Всевышний Аллах (с.т.) одарил верующих тремя благами. Это:

1 – Последние аяты суры аль-Бакъара,

2 – Прощение всех грехов тем, кто не придает Аллаху (с.т.) равных и сотоварищей,

3 – Пятикратный намаз. (Сахих Муслим шарх том 2: 638; Ибн Касир тафсир том 4:264).

Когда наш Пророк (с.т.а.в.) вернулся к своей умме с этими дарами от Всевышнего Аллаха (с.т.) и рассказал о своем чудесном переносе и вознесении на небеса, мекканские многобожники обвинили его во лжи. Они, издеваясь, задавали ему разные язвительные вопросы. Некоторые из них смеялись и хохотали, а другие говорили: «Это, воистину, нечто невероятное!»

Были и такие, которые, отправившись к Абу Бакру (р.а.), заявили ему: «О Абу Бакр (р.а.), твой друг утверждает, что сегодня ночью побывал в Иерусалиме, сделал там намаз и, возносясь на небеса, видел Великий Престол, лицезрел Ад и Рай, а затем вновь вернулся в Мекку. Что ты можешь сказать нам по этому поводу?»

Абу Бакр (р.а.) дал в такой степени достойный ответ, что он до конца времен останется примером для всех верующих: «Если он говорит так, то, клянусь Аллахом (с.т.), это правда. Я верю в это и подтверждаю все, что он говорит». (Ибн Касир тафсир том 4:248; Мухаммад и Ислам, Мекканский период: 316-318 (М. А. Кексал).

Многобожники, которых не устроил такой категоричный ответ Абу Бакра (р.а.), взяв с собой человека, знающего Иерусалим, опять отправились к Пророку (с.т.а.в.) и стали расспрашивать его: «О Мухаммад, поведай нам об Иерусалиме, каков он?»

Досточтимый Пророк (с.т.а.в.), которому в этот момент открылся вид Иерусалима, стал подробно отвечать на все вопросы многобожников.

Об этом в одном из хадисов Досточтимый Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Когда кьурайшиты стали обвинять меня во лжи относительно исры и ми'раджа, я находился в Хиджре Каабы. И вдруг я вижу: Всевышний Аллах (с.т.) представил вид Иерусалима прямо перед моими глазами. Я же, глядя на него, стал описывать его кьурайшитам и отвечать на их вопросы». (Муслим, «ат-Тадж» том 3:261).

Уважаемые братья и сестры мусульмане! Каждый мусульманин должен верить в то, что Досточтимый Посланник Аллаха (с.т.а.в.) не только видел множество божественных чудес и знамений, но и был перенесен в течении одной ночи в Иерусалим и вознесен на небеса. Не ве-

рить в это и говорить, что этого не может быть, является куфром. Каждый, кто говорит: «Я мусульманин», должен быть очень внимателен к таким вопросам веры и Ислама.

Каждый, кто пытается понять или объяснить божественное чудо ночного переноса и вознесения Пророка (с.т.а.в.), в душе своей также думает, что это невозможно. Ведь по их пониманию, все, что нельзя видеть глазами и объяснить законами физики, не может приниматься как реальность. А ведь тот, Кто создал законы физики, – это Всевышний Аллах (с.т.). Поэтому, тем несчастным, которые верят лишь в очевидное, в то, что имеет довод и доказательство, мы ответим, что Всевышний Аллах (с.т.), сказав: «Будь!», заставляет произойти все, что пожелает.

Поэтому, уважаемые братья и сестры мусульмане! Будьте бдительны и осторожны, ведь смерть может придти внезапно и тогда могилы ваши станут хранилищем ваших деяний. Потом настанет День Великого Суда и расчета. Поэтому, пока у нас есть возможность и пока теплится наша жизнь, давайте жить согласно нашей религии. Раскроем наши души для божественной истины исры и ми'раджа. Поспешим покориться тому, о чем сказано: «Если он говорит так, то, клянусь Аллахом (с.т.), это правда. Я верю в это и подтверждаю все, что он говорит». Давайте совершать свои намазы, которые являются ми'раджем верующего, в состоянии хушу (смирения). Давайте помнить, что отвержение намаза – это уничтожение основ религии. Давайте постараемся в эту благословенную ночь поклоняться Аллаху (с.т.) с еще большим усердием, чем в обычные дни, обращаться к Нему с дуа и просьбами. Давайте больше читать Священный Коран, совершать как можно больше намазов, произносить как можно больше зикров и делать тавба. Давайте навещать в эту благословенную ночь своих стариков. Давайте постараемся обрадовать своими подаяниями и благодеяниями неимущих и одиноких людей. Давайте будем еще более благосклонными к детям своим, которых Аллах (с.т.) вверил нам как аманат. И не будем забывать, что наше возвращение – к Одному лишь Аллаху (с.т.).

Прошу Всевышнего Аллаха (с.т.), чтобы благословенная ночь исры и ми'раджа стала причиной нашего пробуждения от беспечности, и заканчиваю Его божественным повелением: «Слава Тому, кто перенес ночью Своего раба, чтобы показать ему часть наших знамений, из Заповедной мечети в Масджид аль-Акса, окрестностям которой Мы даровали благословение. Воистину, Он – Слышащий, Видящий». (Аль-Исра, 17/1).

ИСЛАМ В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ ИСЛАМСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНИК

Учредитель:
Шейх Исрафилов
Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики
Хан-Мухаммадович
Журналистский коллектив редакции

Председатель редакционного совета
Имам Джума-мечети
г. Дербент Устаз Саидов
Исамудин-Хаджи Эфлединович

Директор религиозной организации «Бабуль Абваб»
Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

Редактор
Махмудов Тимур-Хаджи Керимович

Заместитель редактора
Муфараджев Муслим Муфараджевич

Корректор
Раджабова Зумруд-Хаджа
Нурмухаммадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент,
ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767
e-mail: islamvud@yandex.ru
сайт: www.babulabvab.ru

Газета отпечатана в ООО «Дом печати»,
367008 г. Махачкала,
пр. Акушинского 20 а.
тираж 999
заказ _____

РУЗНАМА

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
Д Е К А Б Р Ь	1	5:43	12:30	14:30	16:23	18:10
	5	5:47	12:30	14:29	16:22	18:09
	10	5:51	12:30	14:27	16:21	18:09
	15	5:55	12:30	14:26	16:21	18:09
	20	5:58	12:30	14:24	16:23	18:11
	25	6:00	12:30	14:22	16:25	18:13
	31	6:02	12:30	14:21	16:30	18:15

شرط الاذان الوقت Условия азана – это время намаза

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
Я Н В А Р Ь	1	6:02	12:30	14:21	16:30	18:15
	5	6:02	12:30	14:21	16:34	18:20
	10	6:02	12:30	14:23	16:39	18:26
	15	6:01	12:30	14:27	16:44	18:32
	20	5:58	12:30	14:32	16:50	18:36
	25	5:55	12:30	14:37	16:57	18:42
	31	5:51	12:30	14:43	17:03	18:50

Споры способствуют ослаблению дружбы между друзьями и усилению вражды между недругами